

U.M.0682

Primește Lt.col.RIPA IOAN
24 oct.1975

192
STRICT SECRET

Ex. 2/1

Ar 505043
5028

(168)

N O T A

Sursa relatează :

L-am cunoscut pe CORNELIU COPOSU, după 23 August 1944, cam prin anul 1946, cu ocazia unei reuniuni a tinerețului național-țărănist, în str.Clemenceau - sediul P.N.T.-

L-am revăzut după foarte mulți ani, după ce a ieșit din pușcărie - pe stradă - în mod cu totul întâmplător

Sursa nu are relații de vizită cu acesta.-

Intîlnirile cu el sînt întâmplătoare. Din informațiile avute de la colegi, se știa că este nepotul de singe al lui IULIU MANIU.-

În ultimii ani, sursa s-a întîlnit cu COPOSU pe stradă, ocazional, odată sau de 2 ori. Cu acest prilej, am aflat că lucrează la un atelier mecanic cam prin Stefan cel Mare. Cu acest prilej, nu s-a discutat probleme politice. De altfel, ca întotdeauna cînd l-am întîlnit, n-am remarcat atitudinii sau aprecieri ostile la adresa regimului.-

Datorită întîlnirilor care au fost strict incidente, nu cunosc sfera relațiilor sale din țară și nici din străinătate.-

Ceea ce vreau să informez în legătură cu CORNELIU COPOSU, sînt următoarele :

Cu ocazia ultimei mele deplasări la Las Angeles (1 august-21 octombrie), am fost vizitat în una din zile de GUGU FLORAN, care m-a întrebat -printre altele- "ce s-a întîmplat cu COPOSU?", la care am răspuns: "Ce să se întîmple Uimit, FLORAN a adăugat: "Cum ,tu nu știi că COPOSU a fost anchetat de securitate,cam prin primăvară?"

WWW

Sursa a repetat că n-are habar. După care, l-a întrebat de unde știe. I s-a răspuns: "Se știe aici. Se cunoaște tot. Mă mir că tu n-ai aflat, că se spune că ar fi fost anchetat și în legătură cu persoana sursei".-

FLORAN a explicat că, COPOSU ar fi fost cercetat de securitate în legătură cu posibilitățile lui clandestine, de a întocmi și organiza o acțiune, în eventualitatea că ar fi vorba de schimbarea regimului și că, dacă nu cumva sursa i-ar face vreo legătură cu oameni din afară.-

G.FLORAN nu a indicat modul în care s-a aflat în S.U.A. de cercetarea lui COPORU. M-a rugat, în schimb, să iau legătura cu COPOSU și să-l întreb ce s-a petrecut, pentru că aici, în America, mi s-a spus că s-ar intenționa să se facă o notă-de la guvern la guvern- în legătură cu cazul COPOSU și că, FLORAN a cerut să se amâne această intervenție, pînă pparte avea detalii sigure și complete în legătură cu acest caz.-

Sursa trage concluzia că cei care ar intenționa să facă această notă, sînt senatorii, cu care de altfel FLORAN are legături și este adesea consultat în probleme care privesc România. Așa cum, de altfel, sursa a mai semnalat într-o notă anterioară, privind relațiile lui cu senatorii: JACKSON, HAMPHREY, Wallace etc.-

La această discuție n-a asistat nimeni.-

G.FLORAN îl cunoaște pe COPOSU de cînd lucra la ziarul "DREPTATEA", ca redactor economic.-

Informator "Sanda Toma"

N.O.

O copie a acestei note, va fi înaintată conducerii Direcției I-a, pe linia căruia urmează a fi exploatată.-

Propuneri

- Propun să luăm legătura cu Direcția I-a și să vedem dacă există interes și este oportun ca sursa să ia legătura cu COPOSU, pentru a-i transmite discuția avută cu FLORAN în S.U.A., referitor la persoana lui. Si anume,

(169) - 3 -

să-i spună lui COPDSU că FLORAN s-a interesat prin surse de viața lui, că a auzit de necazul avut și că a rugat-o să se vadă cu el, să se intereseze amănunțit de situația lui, iar la înapoierea în S.U.A. să-i aducă vești de la el.-

Imprejurările create oferă posibilitatea unei noi verificări a lui COPOSU în stabilirea :

- eventualului interes al acestuia pentru exploatarea canalului plasat și controlat de noi, în vederea transmiterii unor date sau legături cu Occidentul;
- poziția pe care o va adopta față de rugămintea "celor de afară", în speță FLORAN, de a le comunica date despre activitatea și situația lui.-

OFITER SPECIALIST III

Lt.colonel,

RIPA IOAN

r.d.0200/30/876

27.X.1975